

基民的健康理财观

□万家基金管理有限公司

2006年大多数股票型基金翻倍赚钱的财富效应，促生了基民大军超常规的增长，股民转基民、储户转基民，存款变成基金份额，更有甚者出现了贷款买基金的现象。一方面感到欣慰的是，基金作为大众理财产品，已受到越来越多投资者的青睐，但另一方面更多地却是担忧，担忧基民是怀着翻倍赚钱的发财梦来买基金、担忧基民是盲从而买基金，因为一旦出现净值的下跌，或收益达不到预期目标，这部分基民就会“很受伤”，要么是恐慌性赎回，要么是“痛苦”地继续持有，既不利于投资者的财富增值，也不利于基金业持续健康发展。

因为在成为基民前，很有必要做足了解自己、了解基金的功课，树立健康理财的观念，达到简单、轻松、快乐理财的目标。

健康理财观之一： 基金投资是理财不是发财

发财需要冒大风险，理财首先要规避风险，将风险控制在一定水平的前提下，获取超额收益。基金

投资是理财不是发财，要合理预期基金投资的收益水平。

基金的投资对象主要是股票和债券，因而随着股票、债券的价格变动，基金的收益水平也会呈现高低变化。但是，基金投资有严格的制度、纪律约束，有专业的投研团队进行前瞻性地、独立客观地研究分析，有精细的风险管理流程把关，并且讲究组合管理，因而基金收益水平总体上要好于市场水平。如，运作满一年的开放式股票型基金，其年度平均收益水平与市场平均水平（上证综指代表）的数据也说明了这一点；2006年上证综指上涨128.7%，基金收益118.52%；2005年上证综指下跌8.84%，基金收益3.55%；2004年上证综指下跌16.52%，基金收益-0.17%；2003年上证综指上涨13.42%，基金收益18.94%。

不同的基金类型，其预期的收益水平也是不一样的。预期收益率水平从高到低依次为股票型基金、混合型基金、债券型基金、保本基金、货币市场基金。在股票型基

金中，采取不同的投资管理方式，其预期收益率水平也不尽相同。如对于按指数复制法投资的指数型基金，和精选个股的积极管理型基金来说，前者的期望收益率水平是市场平均收益，而后的期望收益率要高于前者。但一定要记住，期望收益率越高，对应可能承担的风险也越大。

那么，基金投资的收益水平预期多少是合理的呢？下面几组数据可供参考：我国开放式基金成立时间已满5年，以股票型基金为例，期间有完整运作年度的基金年平均收益为26.85%，上证综指平均年收益率12.51%。在美国，以S&P500指数为例，自1976年以来的30年间，其平均每年的收益率为12.23%。

健康理财观之二： 基金投资要选择适合自己的

选基金如同选对象，只有适合自己的才是最好的。

首先就是要明确自己的风险收益偏好，综合考虑个人、家庭的收入与负担水平，评估风险承受

能力的大小，来选择相匹配的基金类型。如，偏好短期定存的投资者，较适宜于选择货币市场基金；偏好中长期定期存款的投资者，较适宜于选择保本基金或纯债券基金；年龄较轻或较激进的投资者，较适宜于选择股票型、混合型基金。如，美国投资协会调查，49%的基民表示希望在承担市场平均风险水平下获取市场平均收益；35%的基民表示可承担高于平均水平的风险来获得高于平均水平的收益。

其次是选择合适的基金产品。合适的基金产品，既要考察经风险调整后的收益，以及收益的连续性，也不能忽视基金公司提供的服务质量。随着基金产品的数量的增加，选择合适的基金难度也在增加，规避业绩蜕变的基金产品是基民将要面对的一个挑战，进行基金组合投资不失为一个好的应对策略。如，不同基金公司旗下不同基金类型的组合；或核心—卫星配置基金组合，即大部分资金选择指数基金作为核心资产，少部分投资于其

他各类型基金作为卫星资产；或者选择三类基金，简单按三三三比例进行配置。

健康理财观之三： 基金投资要长期

美国的基民持有共同基金的时间相当长。最新的统计数据表明，70%的持有人首次买基金的时间是在1995年前，93%的持有人在首次购买后仍继续持有，虽然持有的基金可能不是同一只基金，69%的基民持有共同基金的时间在5年以上。

基金投资为什么要长期呢？因为长期投资可规避风险，长期投资还能全额获得增值收益。我国的股票市场和美国的股票市场数据，都说明了长期投资能降低可能的风险负担。以美国S&P500指数为例，如投资期为1年，则出现亏损的概率为80%，如投资期为10年，则不会出现亏损。我国的基民如果投资期也是1年，且恰好选择了2003年或2004年，则是亏损的，如果投资期是5年，非但不会亏损，还会稳获134.25%的收益。

投资者的风险承受能力是影响和决定投资决策的重要因素，但2006年基金所体现的赚钱效应使风险承受能力也成了贸然入市的投资者最容易忽视或遗忘的因素。有些投资者在基金高收益的诱惑下，主观上扩大自己的风险承受能力，投资一些风险较高的基金产品；另一些投资者在买基金肯定赚钱的错误观念下，根本不考虑自己的风险承受能力，投资一些完全不符合自身收益风险特征的基金类型。清楚认识并确定自己的风险承受能力根据自己的风险承受能力选择与自身风险承受能力相匹配的基金产品，有利于投资者在有效控制投资风险的前提下，实现其投资目标。

2. 投资者资产实力是否雄厚

资产实力雄厚的投资者，即使其投资失败，则所赔的资产对其不会产生很大的影响，其风险承受能力相对较高，可以投资风险较高的基金产品；而资产实力薄弱的投资者，投资失败对其影响较大，其风险承受的能力相对较低，应该投资一些风险相对较低的基金产品。

3. 所处的生命阶段

一般来说，25岁以前的青年人，刚刚步入工作、买房、结婚和生小孩等还是几年后的事情，其风险承受能力相对较高，可以投资风险较高的基金产品；35岁以前的人，工作相对稳定，但面临着买房、结婚和扶养小孩的压力，开支相对较大，其风险承受能力没有25岁以前的青年人高，适合投资于一些风险相对较小的平衡型基金；中年人工作稳定，收入较高，而开支也相对较小，其风险承受能力也较高，可以构建一个高风险与较低风险的基金产品组合；即将退休和已经退休的人，由于将没有或者已经没有了工作这一重大的收入来源，而开支也趋于稳定，且医疗等费用相对较高，其风险承受能力是最高的，应该主要投资于债券型基金和货币市场基金，其他资金可投资风险相对较小的平衡型基金。

4. 愿意承受多大的损失

愿意承受多大的损失也即投资者的风险偏好问题，风险偏好型的投资者其风险承受能力相对较高，而风险厌恶型的投资者其风险承受能力较低。

投资者的风险承受能力是由上述因素共同决定的，投资者应该综合上述的4种因素，全面评价自身的风险承受能力，风险承受能力高的投资者可以摆脱投资基金就没有风险或者一定赚钱的错误观念，选择一些风险较小的基金品种，在获取收益的同时，适当控制投资风险。

让基金成为理性理财的支撑点

□宝盈基金管理有限公司

旺盛的理财需求是基金市场发展的基石。理性的选择和持有基金是投资者获取长期稳健收益的保障。截至2006年年底，国内基金资产规模已超过8600亿元，基金份额已超过280只。受到基金赚钱效应的影响，越来越多从未涉足证券市场的人正在转化为基民。注意投资风险与收益的平衡，让基金成为理性理财的支撑点已成为摆在投资者面前的重要课题。

一、学习和效仿成熟市场的基金持有人，做理性的基民。

许多持有人是初涉基金市场的储蓄客户，缺乏一定的证券市场投资经验，并没有将基金作为实现自身长期财务目标的重要工具来认识和使用。有关数据显示，大多数投资者持有基金的时间一般不超过半年。如此频繁的交易现状，说明了基金投资者尚不理性。基金投资是一项长期的投资理财活动。基金持有人应树立长期投资观念。否则，快进快出不但劳民伤财，还可能影响基金投资运作，加剧基金净值进一步大幅波动。

与处在发展初级阶段的中国基金市场相比，美国基金已相当成熟，持有人目前90%是个人，而其

中又有92%的个人选择养老为投资动机。此外，70%的个人至少已有10年“基龄”，家庭金融资产中位数是12.5万美元，84%的投资者愿意承担中等或较高的风险以获得相应的收益。这一切都说明美国基金持有人在投资意识、能力、经验方面的成熟。中国基金市场正在走向成熟的进程中，基金持有人也应学习和效仿成熟市场基民的理性投资行为。

(一) 改变过分乐观的收益预期。

2006年的基金收益率对普通投资者产生了巨大的示范效应，大多数普通投资者显然对购买基金获得明年的收益充满了美好的憧憬，但如果届时一直没有达到这样的收益水平，投资者必然会产生巨大心理落差和失望。投资者应该改变过分乐观的收益预期，改变短期投机心理，树立通过长期投资获得合理收益的理念。

(二) 避免成为基金追星族。

许多投资者在选择基金的时候往往带着“追星”的色彩，对于收益率高的明星基金青睐有加。但是在选择高收益基金的同时，投资者应慎重考虑风险和收益的平衡。长期坚持投资平稳增长的基金会比总是追逐短期内基金收益的基金更有收获。就像演艺明星层出不穷一样，每个市场阶段

都会产生不同的明星基金。如果总是不断赎回再申购的方式追逐明星基金，不仅会提升交易成本，失去持续投资一只基金所能获得的赎回费率优惠，甚至还会失去已有的收益。

(三) 做个清醒的基金持有人。

持有人应逐步熟悉各种类型证券投资基金的特征。包括基金的投资方向、投资目标、管理费率、申购、赎回手续费等，并根据自己的风险偏好进行选择。要适当组合。不同的基金由于投资目标和方向不同，风险、收益水平也不一样，通过对投资不同的基金，构建自己的基金组合，既能降低风险，又能保证收益。另外还要定期检视自己的基金投资。虽然基金是中长期投资品种，但投资人还是要结合自己的投资目标、风险管理能力，定期检视自己所投资基金的表现，投资策略的变化等，并在基金公司专业投资顾问及投资资讯的指导下，适当进行基金的转换。

二、选择值得信赖的基金管理人。

要想获得理想的基金投资收益，投资者要注意选择优秀的基金公司。可通过选择一家有诚信和保障客户利益的基金公司所

管理或发行的基金，获得长期有保障的收益。在许许多多的基金产品中，值得信任的基金管理人应具备两个特征：一、管理人的投资管理能力要强；二、管理人要乐于并兢兢业业地为投资者创造财富。

首先，基金的历史业绩表现是展示基金经理管理能力的一面镜子。通过对各基金产品在不同市场环境下的投资业绩，不同时间期限内的绩效表现，可以看出基金经理对市场趋势的判断能力，在不同环境下的投资风格。一个长期业绩表现稳定，应对市场波动能力强，能够敏锐地发现优秀的产品基金经理，才是真正好的基金管理人。

其次，出色的资产配置能力是长期战胜市场的重要保证。在证券市场上，没有只涨不跌的行情，也没有只跌不涨的行情，市场总是起伏不定，市场中的各个行业也是随着行业发展的景气状况不断变化。对于长期投资于证券市场中的基金产品，就要处理好这些关系，调配好基金在不同时期的仓位，行业的配置仓位。能够在行情走高的时候高仓位，行情走低的时候低仓位，行业景气的时候高配置，行业不景气时低配置，才是值得我们长期投资的基金品种。

第三，基金公司股东实力与管理层的稳定性是基金取得优异成绩的基础条件。由国内基金公司的成长经历可知，实力强、有深厚的证券投资背景的股东往往能够组织起较强的投研力量。背景好、规模大的公司，也有利于吸引更多的人才进来。人才是基金公司的“第一生产力”。选对了基金管理人，就意味着持有人的投资有了一个好的开始。

另外，投资者要注意获取基金信息，增强对基金管理人的了解。随着财经资讯的发达，投资者可以获得基金相关信息渠道也越来越多。通过各种专业性财经报纸、网站等媒体，都能获得大量的基金披露的信息与各种统计数据。在基金评价方面，也有不少专业的机构进行定期评价与发布，投资者可据此判断基金的历史业绩表现。在基金持仓情况、资产配置变动上，也有很多专业的财经网站提供免费的适时的数据统计查询。在基金的定期或临时性公告方面，基金公司网站都有详细的信息披露。可以说，在目前这个信息咨询高度发达的时代，为投资者判断与选择优秀的基金品种提供了丰富的信息源。投资者可以借助对基金资讯的了解来提升自身的理性投资意识，使基金成为理性理财的支撑点。

股票代码:600276 股票简称:恒瑞医药 编号:临2007-008

江苏恒瑞医药股份有限公司 2007年第一次临时股东大会决议公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整，对公告的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏负连带责任。

重要内容提示：

本次股东大会没有否决提案的情况。

本次股东大会没有新的提案和修改提案的情况。

一、会议召集情况

江苏恒瑞医药股份有限公司（以下简称公司）2007年第一次临时股东大会于2007年2月5日（星期一）上午9:00在连云港云台宾馆会议室召开。会议由公司董事长孙飘扬先生主持。本次会议的召开符合公司章程、公司法和有关法律法规的规定。

二、会议出席情况

出席本次会议的股东代表共5人，均为有限售条件流通股股东代表，代表股份205791369股，占公司股份总数的62.1%。

公司部分董事、监事和其他高级管理人员及法律顾问列席了本次会议。

三、会议表决结果

会议采用记名投票表决的方式，审议并通过了以下决议：

（一）审议并通过了《选举第四届董事会人选的议案》；

1.选举孙飘扬先生为公司第四届董事会董事：

表决结果：同意票205791369股，占出席会议有效表决股份的100%，反对票0股，弃权票0票；

2.选举蒋新华先生为公司第四届董事会董事：

表决结果：同意票205791369股，占出席会议有效表决股份的100%，反对票0股，弃权票0票；

3.选举李晓娟女士为公司第四届董事会董事：

表决结果：同意票205791369股，占出席会议有效表决股份的100%，反对票0股，弃权票0票；

4.选举周云曙先生为公司第四届董事会董事：

表决结果：同意票205791369股，占出席会议有效表决股份的100%，反对票0股，弃权票0票；

5.选举张永强先生为公司第四届董事会董事：

表决结果：同意票205791369股，占出席会议有效表决股份的100%，反对票0股，弃权票0票；

表决结果：同意票205791369股，